
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 今年の梅雨は短く、その後は猛暑日が続いたかと思えばここ数日間は雨の日が多く、水害も心

配される毎日です。 

校舎の周りにある学級園には、キュウリやピーマン、トウモロコシ、トマトなどたくさんの夏

野菜で賑わっています。子どもたちは、晴れの日は登校後毎朝水やりを「大きくなってね。」とい

う気持ちを込めて行っています。植物が大きく育つその様は、私たちにも元気を与えてくれます。 

 

 さて、４月８日（金）に始まった１学期も本日７月２０日（水）

に終業式を迎えました。この４か月間、子どもたちは学校行事や学

習に一生懸命取り組みました。 

 

４月１１日（月）入学式 

新たに３１名の新入生を迎え、荒島小学校１６９名みんなでス 

タートを切りました。 

 

５月６日（金）第１回ファミリーふれあい集会 

１年生から６年生でグループを作り、助け合い、よさを認め合  

うファミリーでの活動がスタートしました。 

 

６月４日（土）校内運動会 

高学年が中心で準備を行い、色別に１年生から６年生が各色に 

分かれて全力で走り抜きました。 

 

６月２２日（水）～ 家庭訪問 

ご都合をつけていただきありがとうございました。今後の教育  

活動に生かさせていただくお話もたくさんありました。保護者の 

皆様との貴重な時間でした。 

 

この他にも、学級ごとにたくさんの行事や学習

を行ってきました。明日渡される通知表「のびゆ

く子」に、一人一人の頑張りが表れていることと

思います。これもひとえに、荒島小学校の子ども

たちの成長を見守ってくださるご家族や地域の皆

様の温かい励ましのおかげだと感謝しています。 

 

 

 

いよいよ子どもたちが楽しみにしている夏休み（７月２１日～８月２５日：３６日間）が始ま

ります。１か月以上もあり長いように思いますが、始めの１週間が過ぎた頃から一日一日がどん

どん早くなるものです。そんな夏休みを過ごした子どもたちの顔つきや体つきは大きく違ってい

ます。夏休みは、子どもたちの心と体が大きく成長するとても大切な時期です。そんな子どもた

ちに、次のことをぜひ取り組んでほしいと思っています。 

○家族の一員としておうちの仕事も積極的に 

「新聞を持ってくる。」「お風呂を沸かす。」「靴の整頓」など、継  

続的に行えるお手伝いをすることで、家族への思いも強くなると思 

います。 

○普段はできないことにチャレンジ 

学校があるときは子どもたちも時間に追われて慌ただしい日々 

を送っています。だからこそ、夏休みにしかできない貴重な体験 

や粘り強い取組を時間を贅沢に使ってチャレンジしてみるのもよいと思います。 

２学期始業式、荒島っ子の輝く笑顔を待っています。 

 

 

 

 

 新型コロナウイルス感染症感染拡大防止のために中止や延期、縮小した行事が１学期も多くあ

りました。中でも４月２９日（金）に予定していた学習公開、ＰＴＡ総会、学級懇談、７月７日

（木）に予定していた学習公開、ＰＴＡ救急措置講習会、学級懇談、７月１５日（金）に予定して

いた町内児童会への地区委員さんの出欠につきましては、安心メールにて急なご連絡をいたしま

した。仕事を休みにしてその日を迎えようとしておられた保護者の方も多かったと思います。ま

た、その他の学校行事や学年行事についても延期や時間を短縮して行うなど急な変更をせざるを

得ないことも多くありました。大変ご心配、ご迷惑をおかけし申し訳ありませんでした。 

 それでも、保護者の皆様には温かいご支援、ご協力をいただき、限られた状況の中でしたが最

大限の教育活動ができたと思っております。本当にありがとうございました。 

  

今もそうですが、これからも新型コロナ

ウイルス感染症感染防止は続けなければ

なりません。また、自然災害にも備える必

要があります。 

６年生教室から２階に降りる階段の踊

り場には６年生が総合的な学習の時間に

作成したポスターが掲示されています。 

災害が起こらないのが一番ですが、６

年生が発信していることを私たち大人も意識し、もしもの時にどう行動するか常に考えるておく

ことが、災害から身を守る大切なことだと思います。ご家庭でも、ハザードマップなどをもとに、

避難場所や避難経路の確認などお子さんと一緒にしてみてはいかがでしょうか。 

～心も体もたくましく、ありのままの自分を表現できる子どもの育成をめざして～ 
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安来市立荒島小学校だより     令和４年７月２０日 

【５月１７日（火）壮行式】 【７月１５日（金）町内児童会】 

【図書館前の掲示から  

「夏だ、なにをする！」】  

【火災対策】       【津波対策】       【大雨対策】  



 

 

 ６月号では、４年生の「久白川の水質調査」と５年生の「亀治米の田植え」の様子を紹介しまし

た。 

今回は、同じく４年生の水質調査の続編、６年生の「荒島地域の史跡めぐり」を紹介します。 

 

 

  

 ７月５日（火）、４年生は、校門前の川（水路）に出かけ、そこに住む水

生生物を観察しました。この活動は５月２５日（水）に久白川で行った水

質検査と関連し、水生生物からその水質を考える学習です。 

 ４年生の子どもたちは、たもを片手に川の中に生息しているフナやナマ

ズ、アメンボ、メダカ、ヤゴ、シジミなどを水槽に入れて教室に持ち帰り

ました。 

 教室では、班ごとに水生生物の特徴をまとめました。 

  

 

 

 

 

 

 ２学期には中海の水質調査にも出かける予定です。川や海の水質という視点から学ぶ４年生に

とって、この一連の活動が、荒島地域の環境を大切にしようとする思いに広がっていくことを期

待しています。  

 

 

 

 ６年生の社会科の学習、いわゆる歴史において、古代の文化を学びま

す。もちろん教科書も使いますが、ここ荒島地域にはたくさんの墳丘墓や

古墳が今も残っていることから、実際に史跡めぐりをして学ぶ学習を行

っています。 

そして今年度は初めて６月２４日（金）、関西外国語大学の佐古先生に

オンラインで学びました。荒島にある墳墓群の形は四隅突出型（四隅に飛び出たところがある）

で希な形をしていること、古墳時代の安来の人たちは、ヤマト政権のマネをするのではなく昔か

らの伝統を大切にしていたことを学びました。 

この学習を経て７月６日（水）、自転車で史跡めぐりに出かけました。

講師は１０年間ずっとお世話になっている宍道正年先生です。また、荒

島地区活性化推進協議会の方々にもこの学習の企画にご協力いただいた

り自転車で安全に移動できるよう一緒に走っていただいたりしました。 

訪れた場所は、「宮山墳墓群（安来三中の近く）」と「造山古墳群（王

陵の丘）」でした。墳墓群や古墳を前にして、その形や大きさに驚くとと

もに、古代へタイムスリップした一時でした。 

お知らせ 

朝のラジオ体操で生活リズムを整えて！ 

７月１２日（火）、６年生は佐野先生（全国ラジオ体操連盟、指導委員）

を講師にお迎えし、体育館でラジオ体操第１を学びました。 

両腕や膝、指の先まで意識して伸ばしたり曲げたりするよう声をかけ

られると、本当に美しい姿勢になりました。 

夏休み中、下学年の前でお手本になることも多いと思います。ラジオ体操にしっかりと取り

組み、生活リズムを整え元気に健康に過ごしましょう。 

スタンフォード・サマンサ先生（ＡＬＴ）とお別れ 

４月から外国語の学習で指導いただきましたサマンサ先生がご事情により辞められることに

なりました。子どもたちにいつも笑顔で話しかけられるとても優しい先生でした。 

今後の一層のご活躍とご多幸をお祈りいたします。 

９月からは新しい先生（ＡＬＴ）が来られます。 

夏休みの「プール開放」を中止します 

  本日のＰＴＡ執行部からのお便りのとおり新型コロナウイルス感染症感  

染防止のため夏休み中のプール開放は中止です。来年はぜひプール開放できることを願います。  

  ９月の行事から 

 ○９月７日（水）、８日（木）は、６年生が修学旅行に出かける予定です。 

 ○９月９日（金）午後は、学習公開日です。５校時に授業の様子をご覧いただき、その後学級懇談

を予定しています。１年生の保護者の方にはＰＴＡ文化部主催で給食試食会も計画されています。 

 ○９月２１日（水）、２２日（木）は、５年生が宿泊研修に出かける予定です。 

  今後新型コロナウイルス感染症の広がりが収束し、予定通り行事を行えることを願うばかりです。 

 
 
「荒島小学校ホームページ」では、今年度も子どもたちの活躍やがんばりを 

中心に掲載しています。この学校だよりもお配りしているのは予算の都合上 

白黒ですがホームページにはカラーで掲載しています。ぜひご覧ください。 

（アドレス） https://www.city.yasugi.shimane.jp/gakkou/arashima-es/ 

 右の QR コードからもつながります。また、「荒島小学校」で検索してもつながります。 

ぜひご覧いただき、感想等お聞かせください。 

１３日（火）フッ化物洗口  

      ⑤⑥クラブ（４～６年）  

１５日（木）♪タイム（３年生）  

１６日（金）振替休業日  

（6/18 荒島地区運動会のため） 

１８日（日）荒島地区運動会  

１９日（月）祝日「敬老の日」  

  ２０日（火）フッ化物洗口  

  ２１日（水）、２２日（木）５年「宿泊研修」  

  ２２日（金）秋分の日  

  ２７日（火）⑤⑥クラブ（４～６年）  

  ２９日（水）フッ化物洗口  

 ６年生 ～荒島地域の史跡めぐり～ 
 

 ４年生 ～水質調査（水生生物から考える）～ 
 

 ぜひご覧ください！荒島小学校ホームページ  

【８・９月の主な行事予

定】 

【コイ】特徴 

・口をぱくぱくして息をはいている。 

・はらが銀色 

・口の横に２対のひげがある。  

８月２６日（金）２学期始業式  

２９日（月）全校５時間授業  給食開始  

３０日（火）フッ化物洗口  

９月  １日（木）漢字計算大会  

２日（金）⑥クラブ（４～６年）  

５日（月）⑥児童委員会  

６日（火）フッ化物洗口  

７日（水）、８日（木）６年「修学旅行」  

９日（金）学習公開日（５校時）学級懇談（全学年） 

     給食試食会（１年生保護者）  


